

每天2091个 热线电话问民生

上月政务服务热线受理市民来电57万余件，
集中反映占路经营等问题

本报5月2日讯(记者宋珊珊) 2日,记者获悉,4月全市政务服务热线受理市民来电573731件,反映的问题主要涉及占路经营、环境卫生问题和植树增绿等。

2日,记者从市政政务服务热线办公室获悉,4月份全市政务服务热线共受理市民来电573731件。其中,12345共受理市民来电62733件,日均2091件,咨询类问题32955件,占来话总量的52.5%;诉求类问题21168件,占来话总量的33.7%;意见建议类909件。

4月反映较为集中的问

题主要涉及占路经营、工资保险、环境卫生问题和植树增绿的意见建议等。其中,占路经营问题比较突出,对游商浮贩、沿街商铺和自发形成的早夜市的诉求占78%,范围大多集中在南京路小广场、四方区平安路、李沧区重庆路等居民密集区域,且城管执法后回潮现象严重。而受4月24日大雨的影响,排水沟堵塞、房屋漏雨、广告牌坠落、树木倒伏等问题市民反映较为集中。

另外,很多市民还就交通标线施划,出租车营运秩

序整治、公交车站设置等民生问题提出了意见建议。如城阳区王沙路交通标识不全,市民建议完善标线施划,城阳区政府马上落实;625路公交车福临万家小区车站距离居民小区过近,噪音、尾气扰民情况较为严重,居民建议对车站做适当迁移,交运集团调研后及时采纳了居民的建议。

根据市政府安排,自4月1日起,政务热线12345受理中心经过精心快速筹备,增设了12350安监举报热线专席,全天24小时人工接听受理安全生产隐患、非法违



法生产经营建设行为、迟报瞒报生产安全事故等方面的举报。截至4月30日,共受理892件,市安监局根据举报线索,经查实后已给15名来话人兑现了举报奖金。

市北分娩补助开始发放

每位产妇可领500元补助

本报5月2日讯(记者宋珊珊 通讯员厉鹏) 2日,记者从市北区获悉,育龄妇女住院分娩补助开始发放。市北区的育龄妇女可以向当地街道办事处申请,每人可领到500元补助。

对妇女住院分娩实施补助是今年青岛市办实事的内容之一。据介绍,为育龄妇女发放住院分娩补助的政策,在全国尚属首例。

根据计划对符合国家计划生育政策生育的,具有青岛市户籍的育龄妇女及在青岛市连续居住并接受居住地计生服务管理1年以上,具有合法稳定的职业和住所(含租赁)的流入育龄妇女,在定点助产机构分娩,给予500元住院分娩补助。

2日,市北区率先启动符合计划生育政策生育的育龄妇女住院分娩补助发放工作,对2012年1月1日以后符合计划生育政策、住院分娩生育的育龄妇女给予500元的住院分娩补助,进一步减轻育龄群众住院分娩的经济负担。工作

人员介绍,他们是最快开展此项工作的区市。

据了解,享受住院分娩补助的育龄妇女包括以下三类人群:具有市北区户籍的育龄妇女;婚嫁到市北区但尚未落户的育龄妇女;在市北区连续居住并接受现居住地计划生育服务管理一年以上、具有稳定的职业和住所的流入育龄妇女。

符合条件的育龄妇女可向所在地的街道办事处计生办提出申请,经过社区公示、街道初审、局科室连审,审核通过后以银行卡直通车形式按季度发放补助金。

据了解,发放分娩补助不是为了鼓励生育,而是出于对民生、对妇女的关怀。根据青岛市人口和计划生育委员会的测算,当前,妇女顺产一个宝宝的住院费用大约是3000元至10000元,剖宫产的花费要更多一些,而住进条件好一点的病房、住的时间长一些都需要更多的费用,家庭负担较重,政府有必要实施补助。

青科大引进院士 获百万元安家费

本报5月2日讯(记者李晓闻) 2日,记者从全市引智引才工作会议上获悉,青岛市9家单位获评首批蓝色经济区引智成果示范基地,3位高层次人才获奖励,其中青岛科技大学雷清泉院士获得100万元安家补贴。

据悉,软控股份有限公司、省科学院海洋仪器仪表研究所、青岛蔚蓝生物集团有限公司、青岛杰生电气有限公司、青岛美中天然生物制品有限公司、福田雷沃国际重工股份有限公司青岛雷沃工厂、青岛即墨国家农业高新技术开发区、青岛市农业技术推广站等9家单位被评为首批蓝色经济区引智成果示范基地;青岛科技大学雷清泉院士、青岛市光电工程技术研究院田维坚博士和中科院青岛生物能源与过程研究所阳仁强博士等青岛市引进的3名高层次人才受到市政府奖励,其中雷清泉获得100万元安家补贴,田维坚和阳

仁强分别获得50万元。

今年74岁的雷清泉是我国粉末传感器领域开拓者、中国工程院院士,2010年7月受聘为青岛科技大学教授、博士生导师,并将担任青岛科技大学材料科学与工程学院院长,先后主持完成了国家“九五”重点科技攻关1项,国家自然科学基金面上项目3项,重点项目1项,目前承担“973”项目1项,成功解决了半导体高分子粉末材料在传感器领域长期未获应用的多项技术难题。去年,雷清泉还获得了100万元的科研项目启动基金。

另外,青岛市引智引才目标量化指标出台,今年12区市将引进“千人计划”专家19人、国内人才5567人、留学回国人才795人、外国专家980人、创新创业团队63个。其中崂山区引智引才计划最多,该区将于今年引进“千人计划”专家2人、国内人才1898人、留学回国人才202人、外国专家100人、创新创业团队10个。



放飞

2日,大名路小学举行航空模型竞赛。随着一声号令,学生和家长们纷纷抛出手中的飞机。据了解,本次放飞的模型都是学生在家长的指导下自己动手组装的,“五一”期间曾多次练习,以取得好成绩。

本报记者 李珍梅 摄影报道



8万老年人将享医疗专护

“医养结合”模式将推广到一级医院

本报5月2日讯(记者李晓闻) 老年参保患者医疗专护模式今年将向部分一级医疗机构推广,8万名生活不能自理的老年人将因此受益。2日,记者从全市医疗保险工作会议上获悉,9月底前,全省各地城镇基本医疗保险将实现即时结算。

去年,青岛市人社局对老年参保患者医疗护理管理(简称医疗专护)政策进行了探索。自试点以来,市南区人民医院医疗专护病房

共收治病人84人次,普通住院日均费用397元,远低于青医附院日均费用1523元、市立医院1063元。据介绍,今年老年医疗专护机构试点将扩大到一疗、二疗、圣德老年护理院和部分一级医疗机构。长期医疗护理保险就是借助社区医保这个平台,坚持“医养结合”的管理模式,依托老年护理机构这个载体,将残疾、失能、半失能等需长期护理的参保老年人医疗护理费,纳入护理保险基金支

付范围,它的建立将直接惠及目前约8万名生活不能自理的老年人,有助于提高老年弱势群体的整体保障水平,同时减轻老年人经济负担和家庭负担。

日前召开的全省医疗保险工作会议提出,今年9月底,全省各地城镇基本医疗保险将实现即时结算,普遍开展居民医保门诊医疗费用统筹。同时要求各地在二级以上医疗机构实现即时结算的基础上,尽快向一级医疗机构和社区医疗机

构延伸。在完善各地到济南就医联网结算工作基础上,逐步扩大各市之间的联网结算范围,为全面实施省内异地就医联网结算创造条件。据悉,截至今年3月底,联网结算医疗机构达到21家,异地就医5323人次,结算医疗费1.25亿元,联网结算平台运转良好。青岛市人社局相关负责人介绍,目前青岛正在积极进行网络调试、对接工作,并将认真做好省内医疗保险经办协作。